

喜庆双节 祝福祖国

——我市各学校形式多样庆国庆度中秋



本报讯(通讯员 黄桂桂 陈芳 刘跃新 丁桃芬 胡晓伟)在国庆和中秋双节期间,我市教育系统各学校通过升旗仪式、红歌比赛等多种形式,举办以“庆国庆、迎中秋”为主题的系列庆祝活动,共贺新中国71华诞,喜迎中国传统佳节,激励引导广大师生进一步坚定理想信念,厚植爱国主义情怀,不断增强民族自信心和自豪感,为增强师生家国情怀,丰富校园文化生活,提高学校精神文明建设水平注入强大动力活力。

莲都区灯塔幼儿园教育集团灯塔园中班段的孩子们用自己的方式庆国庆。活动前,教师们带孩子们了解国庆节的来历及相关知识,了解祖国悠久历史,认识国旗、国徽的特征,认识中国地图和首都北京,还一起观看阅兵仪式,让孩子们充分感知祖国的地大物博,源远流长。活动中,孩子们亲手制作了“五星红旗”,每班幼儿提前选定自己喜爱的红歌《爱我中华》《国旗国旗多美丽》《祖国祖国我爱你》时时练习。最后,在“喜迎国庆 歌唱祖国”小汇演上,孩子们手舞国旗,用“童”唱红歌的形式,唱出了对祖国的一片深情。

莲都区机关幼儿园教育集团开展了“小小中国心 浓浓爱国情”国庆节爱国主义教育系列活动。小朋友们与国旗合影,为祖国送祝福,用最简单、最直观的方式向祖国致敬。“有个国家,她很伟大。五十六个民族团结是一家。她的名字叫中国,多幸运这里是我家……”萌娃们高举手中的小红旗,在老师的带领下,童声献礼,祝祖国妈妈生日快乐!大班的孩子结合国庆的主题,开展了“小小红军重走长征路”户外游戏活动。将红色文化融入到幼

儿户外活动中去,通过跑、钻、爬、跳、攀登等动作练习,生动展现小红军不怕困难,勇于拼搏的精神。缙云县紫薇小学利用国庆假期,开展了形式多样的主题研学活动。二(1)班的学生来到田间,在“体验农耕,珍惜粮食”实践活动中,认识果蔬、了解水稻、躬身割稻,体验劳动之艰辛,懂得每一粒粮食的来之不易。四(7)班萤火虫中队的队员们,来到丽水市鱼跃酿造食品有限公司,看着成排成排的千斤缸,感叹酱油神奇的制作过程,佩服古代劳动人民伟大的创造力,更惊叹现代科技给这些行业带来的便捷。在东渡镇五东工业园区浙江主人包装彩印有限公司,四(8)班学生踏上探索纸箱的前世今生之旅,体会企业家们的工匠精神,感受企业的匠心、专心、用心。

缙云县实验小学教育集团部分老师带着云娃小骑手们在绿道举行“云娃骑行庆国庆”活动。在“一步一山水,一移一风景”的仙都风情绿道上,尽情骑行、快乐游赏,畅享家乡的山水之美。缙云县机关幼儿园的孩子们,在爸爸妈妈的陪伴下,走进麦香世界,体验缙云美食——烧饼、馄饨的制作,品味劳动的成果。他们先参观了缙云烧饼博物馆,并来到烧饼体验区,跟着师傅学习烧饼与馄饨的制作。在烧饼师傅的帮助下,将一个制好的饼坯送进炭火旺旺的饼桶里,短短的几分钟时间,香喷喷的烧饼就出炉了。品尝着亲手制作的烧饼和馄饨,心里美滋滋的。

我们的节日 国庆节

近日,丽水中专举行2020级新生军训阅兵仪式,响亮的口号、标准的动作、整齐的步伐,充分展现了他们朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。通讯员 林碧 摄



名师送教活动走进舒洪小学

本报讯(通讯员 洪梅芬)近日,德清·缙云“山海协作 名师送教”活动在缙云县舒洪小学举行。浙江省特级教师张玲及名师工作室成员、县进修学校相关负责人、舒洪小学全体语文教师参加此次活动。

上午,张玲一行参观了校园“招贤门”、婺剧体验馆,观看了学生婺画作品,听取学校负责人关于婺剧进校园等情况汇报。张玲对学校戏曲传承工作给予充分肯定,在座谈中商定今后开展“山海协作”活动的努力方向和下步计划。

下午,以“省编小学语文课堂作业本的有效使用”为主题送教活动有序开展。舒洪小学老师童娇娇、长兴县第一小学老师钱树锋分别执教《慈母情深》第一、二课时。童娇娇通过学习活动引导学生梳理课文情节,解决《课堂作业本》中

的字词练习,通过资料补充引导学生入情入境地体会母亲的艰辛。钱树锋紧紧围绕《课堂作业本》,梳理出印象最深刻的5个镜头,通过学习梁晓声的反复手法,进一步体会那份“深深的母爱”。

张玲作了题为《课堂作业的有效布置与评改》的专题讲座。她从宏观角度帮助老师厘清了如何紧扣课程标准等问题,提出了结合部编教材的特色进行有效教学设计,精准布置作业与有效评改的策略。从微观角度,她以《慈母情深》为例,告诉老师们可以采用课前延伸解决《课堂作业本》的基础练习,课中教师要花主要精力指导学生解答重点练习。

本次名师送教活动将促进教师专业素养的进一步提升,助推德清缙云两地的教育高质量均衡发展。

遂昌民族中学 召开师生表彰大会

本报讯(通讯员 钟莹星)“十级起点,十座丰碑,十章礼赞。今天我们在这里欢聚,一起见证我们的辉煌成绩,以此向母校的十岁生日献礼。”9月30日,遂昌县民族中学召开“我与民中共成长”师生表彰大会。

表彰大会上,翁雅俐等41位同学荣获荷花少年奖;七年级数学备课组等4个备课组、七(13)班等10个班级荣获和洽团队奖;濮美兰等92位教师荣获和雅教师奖;程爱萍等26位班主任荣获荷露奖;王美云等11位老师荣获荷叶奖。

长,欣喜地看着母校越来越好,身处温暖的民中我觉得很幸福。”从2010年建校就入职民族中学的蓝姗老师说道。

据了解,2019学年该校中考成绩喜人,七八年级成绩不断进步,各项指标都实现了年初的目标。学校再次被评为学校质量特等奖,提质增效贡献学校。

校长郑建平表示,民族中学将继续围绕学校绿色发展、内涵发展、美丽发展三个窗口建设,不断提升学校的协调发展,为创人民满意学校而努力奋斗。

父女爱心接力做慈善

本报讯(通讯员 朱旭芳)近日,泄川小学校园里来了一批特殊的客人,他们带着一项特殊的使命,将处州中学710班阙歌同学用自己积攒的压岁钱购买的近300册课外书籍转送给山区的孩子们。

执行此次特殊任务的是阙歌的父亲,当日,他将女儿的浓浓爱心传递给山区孩子们,并希望孩子们“以书为伴,以书为友,热爱图书,好好阅读”,做诗书自气华的读书之人,用知识这把金钥匙开启充满希望的美好明天。

阙歌和他父亲的这种善举,并非偶然。阙歌说,自打她记事起爸爸妈妈每年都会带着她参与慈善公益活动,前年去城中学爱心助学时,当时父亲说,这些文具和书对于那些可能面临失学的孩子更为重要,你要学会帮助别人。正是这句话,让传递爱心的种子在年幼的阙歌心中萌了芽。她还说,今年成为了一名初中生了,长大了,要像父母一样去帮助需要帮助的人,于是想到拿出自己多年积攒的压岁钱买课外书送给山区的小伙伴们,让他们跟自己一样能畅游在书海里,知道更多课外的精彩世界。

东方明珠幼教集团 开展铁路交通安全宣传教育

本报讯(通讯员 周倩)近日,莲都区东方明珠幼儿园教育集团开展了以“铁路护路·携手共创”为主题的铁路交通安全宣传教育活动。幼儿园1000余名幼儿及家长参与活动。

“不扒乘和攀附列车,不用石头、砖头等杂物击打列车,不准在铁路上放障碍物。”在每周安全讲话中,小朋友在国旗下用稚嫩的声音向大家介绍《铁路安全“十不准”》。在教室里,老师通过多媒体以多种形式,生动地向孩子们介绍了铁路安全常

识。幼儿园也通过发放致家长一封信、微信公众号、电子宣传屏、请孩子们把学到的知识向家人、亲朋好友宣传等方式,号召大家共同维护铁路交通安全。

据了解,东方明珠幼儿园教育集团明珠园紧邻动车站附近,许多明珠园的幼儿居住在动车站周围,对于铁路安全教育是非常重要的。通过本次活动,进一步提高了孩子的铁路安全和自我防范意识,营造了浓厚的爱路护路氛围。

文明丽水 公益广告

关爱未成年人成长

托起明天的太阳